

40. වූල අස්සපුර සූත්‍රය.

1. මා විසින් මෙසේ අසන ලදී. එක් කාලයක භාග්‍යවතුන් වහන්සේ අග්‍ර ජනපද වාසින්ගේ අස්සපුර නම් නියමි ගමෙහි වැඩ වාසය කරති. එකල්හි භාග්‍යවතුන් වහන්සේ " මහණෙනි" යි හඳුනාගත් කථා කලහ. " ස්වාමීනි" යි ඒ හිඳුනු භාග්‍යවතුන් වහන්සේට උත්තර දුන්හ. භාග්‍යවතුන් වහන්සේ මෙසේ වදාළහ.

" මහණෙනි, මහජනයා නොප ශ්‍රමණයෝය, ශ්‍රමණයෝ යයි හඳුනයි නොපද, නොප කවරහුදැයි විචාරණ ලද්දාහු, " අපි ශ්‍රමණයෝ වෙමු" යි ප්‍රතිඥා කරන්නහුය. මහණෙනි, මෙසේ හඳුනනු ලබන්නාවූ, මෙසේ ප්‍රතිඥා කරන්නාවූ ඒ නොපගේ ශ්‍රමනයන්ට සුදුසු වූ යම් (සාමිච්චි ප්‍රතිපදාවක්) පිලිපැදීමක් වේද, ඒ ප්‍රතිපත්තිය පිලිපදින්නෙමු නම් මෙසේ අපගේ ඒ හැදිනීමද සත්‍යවන්නේය. ප්‍රතිඥාවක් ඇත්තක් වන්නේය. අපි යම් කෙනෙකුන් ගේ සිව්චර්ය. පිණ්ඩාභාරය, සෙනාසනය, ගිලන්පසය, බෙහෙත් පිරිකරය යන මෙය වලදමුද, අපට ඔවුන් ගෙ දන්දීමද, මහත්ඵල වන්නාහුය. මහා ආනිසංස වන්නාහුය, අපගේද, මේ මහණකම හිස් නොවන්නේය, ඵල සහිත වන්නේය, වැඩිම සහිත වන්නේයයි මහණෙනි, මෙසේ වනාහි නොප විසින් හික්මිය යුතුය.

2. " මහණෙනි, මහණතෙම කෙසේ නම් ශ්‍රමණ සාමිච්චි ප්‍රතිපදාව නොපිලිපදින්නක් වෙයිද (na samaṇasāmiṅcippaṭipadam) , මහණෙනි,

අභිද්‍යා (දැඩි ලොහය) බහුලවූ යම් කිසි මහණෙකුගේ දැඩි ලෝහය නැති නොවූයේ වේද,

ව්‍යාපාද සිත් (අනුන්ගේ විනාශය කැමති සිත්) ඇත්තහුගේ ඒ ව්‍යාපාදය, නැති නොවූයේ වේද,

ක්‍රොධ කරන (කිපෙන සුළු) පුද්ගලයාගේ ඒ ක්‍රොධය නැති නොවූයේ වේද,

බඩ වෛරය , නැති නූවූයේ වේද,

මකුගුණ ඇත්තහුගේ ඒ මකුගුණය, නැති නූවූයේ වේද,

සුගග්‍රාහ (paḷāso) ඇත්තහුගේ ඒ සුගග්‍රාහය, නැති නූවූයේ වේද,

ඊෂ්ඨාව ඇත්තහුගේ ඒ ඊෂ්ඨාව නැති නූවූයේවේද,

මාත්සය්‍යීය (මසුරකම) ඇත්තහුගේ මාත්සය්‍යී නැති නූවූයේ වේද,

කෙරාටික වූවහුගේ ඒ කෙරාටික (sāṭheyyam) බව නැති නූවූයේ වේද,

රූවටිලි ඇත්තහුගේ ඒ රූවටිලි (māyā) නැති නූවූයේවේද,

ලාමක අදහස් ඇත්තහුගේ ඒ ලාමක අදහස් (pāpikā icchā) නැති නූවූයේ වේද,

මිත්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තහුගේ ඒ මිත්‍යාදෘෂ්ටි නැති නූවූයේ වේද,

මහණෙනි, මම වනාහි ශ්‍රමණයන් කිලිටි කරන ශ්‍රමණ මලයන්වූ, ශ්‍රමණයන් දූෂ්‍ය කරන ශ්‍රමණ දොෂයන්වූ ශ්‍රමණයන් සාර රහිත කරන ශ්‍රමණ කසටයන්වූ, අපායෙහි ඉපදීමට කරුණුවූ,

දුගතියෙහි, විපාක විදීමට සලසන්නාවූ, මෙ දෝෂයන් නැති නොකළ තැනැත්තා ශ්‍රමණ ප්‍රතිපදාවෙහි පිලිපත්තේයයි නොකියමි.

මහණෙනි, යම්සේ දෙපස මුවහත් ඇති පණ පොවා මුවහත් තැබුවාට, මටප නම් ආයුධ විශෙෂයක් වේද, එය දෙපොට සිවුරකින් වසන ලද්දේ මනාව වෙලන ලද්දේ වේද, මහණෙනි, මෙබඳු මහණහුගේ මහනකම සිවුරෙන් වැසූ මටප නම් දෙපැත්ත කැපෙන ආයුධයට සමාන යයි කියමි.

3 . " මහණෙනි, සහල සිවුරු දරන්නහුගේ සහල සිවුරු දැරීම පමණින් ශ්‍රමණ වේයයි මම නොකියමි. මහණෙනි, මම අවෙලකයාගේ (වස්ත්‍ර නොඇඳින්නාගේ) අවෙලක කමින් පමණක් ශ්‍රමණ වේයයි මම නොකියමි.

4 . " මහණෙනි, දූවිලි දැලි දරන්නහුගේ ඒ දූවිලි දැලි දැරීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණ යයි මම නොකියමි. මහණෙනි, (දවසට තුන් වරක් වුන පිණිස) දියට බසින්නහුගේ ඒ දියට බැසීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණ යයි මම නොකියමි. මහණෙනි, ගසක් මූල හිඳින්නහුගේ ඒ ගස මූල හිඳීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණයයි මම නොකියමි. මහණෙනි, අභ්‍යවකාශයෙහි (එළිමහතෙහි) සිටින්නහුගේ ඒ අභ්‍යවකාශයෙහි සිටීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණයයි මමනොකියමි. මහණෙනි, උඩුකුරුව සිටින්නහුගේ ඒ උඩුකුරුව සිටීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණයයි මම නොකියමි. මහණෙනි, වාර හක්තිකයාගේ (පකෂයකට හෝ මසකට වරක් බත් කන්නහුගේ) ඒ වාර හක්තිකයාගේ ඔහු ශ්‍රමණයයි මම නොකියමි. මහණෙනි, මන්ත්‍ර හදාරන්නහුගේ ඒ මන්ත්‍ර, හැදැරීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණයයි මම නොකියමි. මහණෙනි, ජටා දරන්නහුගේ ඒ ජටා දැරීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණයයි මම නොකියමි.

5 . " මහණෙනි, දැඩි ලොහය බහුල කොට ඇති සහල සිවුරුදරන්නාගේ ඒ සහල සිවුරු දැරීම පමණින් දැඩි ලොහය නැතිවන්නේනම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැතිවන්නේනම්, ක්‍රොධ කරන්නාගේ ක්‍රොධය නැතිවන්නේ නම්, බද්ධ වෛර ඇත්තහුගේ බද්ධ වෛරය නැතිවන්නේනම්, ගුණමතු බව ඇත්තහුගේ ගුණමතු බව නැතිවන්නේ නම්, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තහුගේ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැතිවන්නේ නම්, ඊෂ්ඨාව ඇත්තහුගේ ඊෂ්ඨාව නැතිවන්නේනම් , මසුරු බව ඇත්තහුගේ මසුරු බව නැතිවන්නේ නම්, කෙරාටික වුවහුගේ කෙරාටික බව නැතිවන්නේ නම් රුවටිලි ඇත්තහුගේ රුවටිලි ගතිය නැතිවන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තහුගේ ලාමක අදහස් නැතිවන්නේ නම්, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තහුගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැතිවන්නේ නම්, අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහ ලේ නෑයෝද ඔහු උපන් කෙතෙහිම සිවුරු දරන්නෙකු කරන්නාහුය. සිවුරු දැරීමෙහි සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද?) යහපත් තැනැත්ත මෙහි එව, නුඹ සහල සිවුරු දරන්නෙකු

වෙව, සහල සිවුර දරන්නාවූම දැඩි ලොහ බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලොහය පහවන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත පහවන්නේය. ක්‍රොධ සිත් ඇති නුඹගේ ක්‍රොධ සිත පහවන්නේය. බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය පහවන්නේය. ගුණමතු බව ඇති නුඹගේ ගුණමතු බව පහවන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය පහවන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව පහවන්නේය. මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව පහවන්නේය. කෙරාටික බව ඇති නුඹගේ කෙරාටික බව පහවන්නේය. රුවටිලි ඇති නුඹගේ රුවටිලි බව පහවන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් පහවන්නේය. මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇති නුඹගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය පහවන්නේය. (කියායි.)

" මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලොහ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රොධ සිත්ඇත්තාවූ බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමතු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, රුවටිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ,

මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාවූ, සහල සිවුරු දරන්නකු දකිමිද, එහෙයින් මම සහල සිවුරු දරන්නකුගේ සහල සිවුරු දැරීම පමණින් ඔහු ශ්‍රමණයයි නොකියමි.

6. " මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුලකොට ඇති අවෙලකයාගේ (වනු නැතිව නපස් කරන්නාගේ) ඒ අවෙලක බවෙන්ම දැඩි ලෝභය නැතිවන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැතිවන්නේ නම්, ක්‍රොධ කරන්නාගේ ක්‍රොධය නැතිවන්නේ නම්, බද්ධ වෛර ඇත්තනුගේ බද්ධ වෛරය නැතිවන්නේ නම්, ගුණමකු බව ඇත්තාගේ ගුණමකු බව නැතිවන්නේ නම්, අනුන්ගේ දොස් සොයන නැතන්නාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැතිවන්නේ නම්, ඊෂ්ඨා ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැතිවන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැතිවන්නේ නම්, කෙරාටික වුවහුගේ කෙරාටික බව නැතිවන්නේ නම්. උච්චිලි ඇත්තාගේ

උච්චිලි ඇති බව නැතිවන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැතිවන්නේ නම්, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැතිවන්නේ නම්, අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහ ලේ නෑයෝද ඔහු උපන් කෙණෙහිම අවෙලකයෙකු කරන්නාහුය. අවෙලක බවෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද?) යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව, නුඹ අවෙලකයෙක් වෙව. අවෙලක වූ විට දැඩි ලෝභ බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලෝභය නැතිවන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැතිවන්නේය. ක්‍රොධ සිත් ඇති නුඹගේ ක්‍රොධ සිත් නැතිවන්නේය. බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැතිවන්නේය. ගුණමකු බව ඇති නුඹගේ ගුණමකු බව නැතිවන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැතිවන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැතිවන්නේය. මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව නැතිවන්නේය. කෙරාටික බව ඇති නුඹගේ කෙරාටික බව නැතිවන්නේය. උච්චිලි බව ඇති නුඹගේ උච්චිලි බව නැතිවන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැතිවන්නේය. මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇති නුඹගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැතිවන්නේය. (කියාය)

" මහණෙනි. යම් හේතුවකින් මෙ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝභ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රොධ සිත් ඇත්තාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, උච්චිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාවූ, අවෙලකයෙකු දකිමිද, එහෙයින් අවෙලකයෙකු අවෙලක වන දැරූ පමණින් ශ්‍රමණයයි නොකියමි.

7 . " මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුල කොට ඇති දූවිලි දැලි දරන්නාගේ ඒ දූවිලි දැලි දැරීම පමණින් දැඩි ලෝභය නැතිවන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැතිවන්නේ නම් ක්‍රොධ කරන්නාගේ ක්‍රොධය නැතිවන්නේ නම්, බද්ධ වෛර ඇත්තාගේ බද්ධ වෛර නැතිවන්නේ නම්, ගුණමකුබව ඇත්තාගේ ගුණමකු බව නැතිවන්නේ නම්,

අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැතිවන්නේ නම්, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැතිවන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නම්, කෙරාටික වුවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නම්, උච්චිලි ඇත්තාගේ උච්චිලි ගතිය නැතිවන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැතිවන්නේ නම්, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැතිවන්නේ නම්, ඔහුගේ අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහලේ නෑයෝද ඔහු උපන් කෙණෙහිම දූවිලි දැලි දරන්නෙකු කරන්නාහුය. දූවිලි දැලි දරන බවෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය (කෙසේද?) යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව, නුඹ දූවිලි දැලි දරන්නෙක් වෙව. දූවිලි දැලි දරන්නාවූම දැඩි ලෝභ බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලෝභය නැති වන්නේය, ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය, ක්‍රොධ සිත් ඇති නුඹගේ ක්‍රොධ සිත නැති වන්නේය, බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේය, ගුණමකු බව ඇති නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේය, ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය, මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය, කෙරාටික බව ඇති නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය, උච්චිලි ගති ඇති

නුඹගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේය, ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇති නුඹගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැති වන්නේය ' (කියායි.)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝභ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ සිත් ඇත්තාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, රුවටිලි සහිතවූ, ලාමක අසහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාවූ, දූවිලි දැලි දරන්නෙකු දකිමිද, එහෙයින් දූවිලි දැලි දරන්නකුගේ ඒ දූවිලි දැලි දැරීම පමණින් ඔහු .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

8. , මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුල කොට ඇති (ශුද්ධිය පිණිස) දියට බසින්නාගේ ඒ දියට බැසීමේ පමණින් දැඩි ලෝභය නැති වන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නම්, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධ සිත නැති වන්නේ නම්, බද්ධ වෛර ඇත්තාගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේ නම්, ගුණමකු බව ඇත්තාගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේ නම්, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේ නම්, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නම්, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නම්, රුවටිලි ඇත්තාගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නම්, මිත්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිත්‍යාදෘෂ්ටි නැති වන්නේ නම්, ඔහුගේ අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහ ලේ නෑයෝද ඔහු උපන් කෙණෙහිම දියට බැසීමේ වන ඇත්තෙකු කරන්නාහුය. දියට බසින වනෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද ?) යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව, නුඹ දියට බසින වන ඇත්තෙකු වෙව, දියට බසින වන ඇත්තාවූම දැඩි ලෝභ බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලෝභය නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය. ක්‍රෝධ ඇති නුඹගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේය. බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේය. ගුණමකු බව ඇති නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය. මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය. කෙරාටික බව ඇති නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය. රුවටිලි ගති ඇති නුඹගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය. මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය ඇති නුඹගේ මිත්‍යාදෘෂ්ටිය නැති වන්නේය (කියායි.)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝභ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ සිත් ඇත්තාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, රුවටිලි ඇත්තාවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාවූ, (ශුද්ධිය පිණිස) දියට බසින වන ඇත්තෙකු දකිමිද, එහෙයින් දියට බසින වන ඇත්තෙකුගේ දියට බසින වන ඇති පමණින් ඔහු .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

9. ,මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුලකොට ඇති රුක් මූල හිඳින්නාගේ ඒ රුක් මූල හිඳිමේ පමණින් දැඩි ලෝභය නැති වන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නම්, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේ නම්, බද්ධවෛර ඇත්තාගේ බද්ධවෛරය නැති වන්නේ නම්, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නම්, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නම්, රුවටිලි ගතිය ඇත්තාහුගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නම්, මිථ්‍යාදෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැති වන්නේ නම්, ඔහු අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහ ලේ නෑයෝද ඔහු උපන් කෙණෙහිම රුක් මූල හිඳිමේ වන ඇත්තෙකු කරන්නාහුය. රුක් මූල හිඳිමේ මූල හිඳිමේ වනෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද ?) යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව, නුඹ රුක් මූල හිඳිමේ වන ඇත්තෙකු වෙව. රුක් මූල හිඳිමේ වන දරන්නාවූ ම දැඩි ලෝභ බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලෝභය, නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය.

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් දැඩි ලෝභ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ සිත් ඇත්තාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන්නාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, උච්චිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ,

මිථ්‍යාදෘෂ්ටිවූ රුක්මුල හිඳින වන ඇත්තෙකු දකිමිද, එහෙයින් රුක්මුල හිඳින වන ඇත්තෙකුගේ ඒ රුක්මුල හිඳිමි පමණින් ඔහු .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

10 . ,මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුල කොට ගෙන ඇති අභ්‍යවකාශයෙහි සිටින්නාගේ (එලිමහණෙහි සිටින්නාගේ) ඒ අභ්‍යවකාශයෙහි සිටිමි පමණින් දැඩි ලෝභය නැති වන්නේ නමි, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නමි, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේ නමි, බද්ධ වෛරය ඇත්තාගේ බද්ධ වෛරය ඇත්තාගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේ නමි, ගුණමකු බව ඇත්තාගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේ නමි, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේ නමි, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නමි, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නමි, උච්චිලි ගතිය ඇත්තාගේ උච්චිලි ගතිය නැති වන්නේ නමි, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නමි, මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය ඇත්තාගේ මිථ්‍යාදෘෂ්ටිය නැති වන්නේ නමි, ඔහුගේ අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහලේ නෑයෝද ඔහු උපන් කෙනෙහිම එලිමහණෙහි සිටිමිමි වන ඇත්තකු කරන්නාහුය. එලිමහණෙහි සිටිමිමි වනෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද ?) .යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව නුඹ එලිමහණෙහි සිටිමිමි වන ඇත්තෙක් වෙව. එලිමහණෙහි සිටිමිමි වන ඇත්තාවූම දැඩි ලෝභය බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලෝභය නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය. ක්‍රෝධය ඇති නුඹගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේය. බද්ධවෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධවෛරය නැති වන්නේය. ගුණමකු බව ඇති නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය. මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය. කෙරාටික බව ඇති නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය. උච්චිලි ගති ඇති නුඹගේ උච්චිලි ගතිය නැති වන්නේය.

ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය. මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇති නුඹගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේය, (කියාය.)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝභ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ කරන්නාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකුවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, උච්චිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාවූ, එලිමහණෙහි සිටිමිමි වන ඇත්තෙකු දකිමිද, එහෙයින් එලිමහණෙහි සිටිමිමි වන ඇත්තෙකු ඒ එලිමහණෙහි සිටිමිමි වන දැරු පමණින් ඔහු .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

11. ,මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුල කොට ඇති, උඩුකුරුව සිටින්නාගේ ඒ උඩුකුරුව සිටිමි පමණින් දැඩි ලෝභය නැති වන්නේ නමි, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නමි, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේ නමි, බද්ධ වෛර ඇත්තාගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේ නමි, ගුණමකු වූවහුගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේ නමි, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේ නමි, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නමි, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නමි, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නමි, උච්චිලි ගතිය ඇත්තාගේ උච්චිලි ගතිය නැති වන්නේ නමි, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නමි, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේ නමි, ඔහු අඳුනන මිත්‍රයෝද නෑ සහලේ නෑයෝද, ඔහු උපන් කෙනෙහිම උඩුකුරුව සිටිමිමි වන ඇත්තෙකු කරන්නාහුය. උඩුකුරුව සිටිමිමි සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද ?) යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව, නුඹ උඩුකුරුව සිටින වන ඇත්තෙක් වෙව උඩුකුරුව

සිටින්නාවූම දැඩි ලෝහ බහුල නුඹගේ දැඩි ලෝහය නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය. ක්‍රෝධ කරන

නුඹගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේය. බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේය. ගුණමකු බව ඇති නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය. මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය. කෙරාටිකවූ නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය. රුවටිලි ගති ඇති නුඹගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය. මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය ඇති නුඹගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේය. (කියාය.)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝහ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ කරන්නාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, රුවටිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාවූ උඩුකුරුව සිටීමේ වන ඇත්තෙකු දකිමිද එහෙයින් උඩු කුරුව සිටින්නෙකුගේ උඩු කුරුව සිටීම පමණින් ඔහු .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

12. ,මහණෙනි, දැඩි ලෝහය බහුල කොට ඇති නියමිත වාරයන්හි පමණක් ආහාර ගන්නා වන දරන්නාගේ ඒ වර බන්ධික වන දැරීමේ පමණින් දැඩි ලෝහය නැති වන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නම්, ක්‍රෝධ සිත් කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේ නම්, බද්ධ වෛර ඇත්තාගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේ නම්, ගුණමකු වූවහුගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේ නම්, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේ නම්, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නම්, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නම්, රුවටිලි ගති ඇත්තාගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නම්,

මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේ නම්, ඔහු අඳුනන මිත්‍රයෝද නැ සහලේ නැයෝද ඔහු උපන් කෙනෙහිම වාර වාර භන්ධික වන ඇති ඇත්තෙකු කරන්නාහුය. වාර භන්ධික වනෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද ?) යහපත් තැනැත්ත, එව, නුඹ වාර භන්ධික වන දරන්නෙක් වෙව, වාර භන්ධික වන දරන්නාවූම දැඩි ලෝහ බහුලවූ නුඹගේ දැඩි ලෝහය නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය. ක්‍රෝධ කරන නුඹගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේය. බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේය. ගුණමකු වූ නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය. මසුරු බව ඇති නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය. කෙරාටික බව ඇති නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය. රුවටිලි ගති ඇති නුඹගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය. මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇති නුඹගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේය.. (කියාය)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයේ දැඩි ලෝහ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ කරන්නාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, රුවටිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යා දෘෂ්ටිවූ, වාර භන්ධික වන දරන්නෙකු දකිමිද, එහෙයින් වාර භන්ධික වන දරන්නාගේ ඒ වාර භන්ධික වන දැරීමේ පමණින් .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

13. ,මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුල කොට ඇති මන්ත්‍ර හැදැරීම් පමණින් හැදැරීම් පමණින් දැඩි ලෝභය නැති වන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නම්, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේ

නම්, බද්ධ වෛර ඇත්තාගේ වෛරය නැති වන්නේ නම්, ගුණමකු බව ඇත්තාගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේ නම්, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේ නම්, ඊෂ්ඨාව ඇත්තාගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නම්, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික ගතිය නැති වන්නේ නම්, රුවටිලි ගති ඇත්තාගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නම්, මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය ඇත්තාගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේ නම්, ඔහුගේ අඳුනන මිත්‍රයෝද නැ සහලේ නැයෝද ඔහු උපන් කෙනෙහිම මන්ත්‍ර මන්ත්‍ර ඉගෙන ගන්නෙකු කරන්නාහුය. මන්ත්‍ර ඉගෙනීමෙහිම සමාදන් කරවන්නාහුය. (කෙසේද?) .යහපත් නැතැත්ත, මෙහි එව නුඹ මන්ත්‍ර හදාරන්නෙක් වෙව, මන්ත්‍ර හදාරන්නාවූම දැඩි ලෝභ බහුල වූ නුඹගේ දැඩි ලෝභය නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය. ක්‍රෝධ සිත් ඇති නුඹගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේය. බද්ධ වෛර ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේය. ගුණමකු වූ නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය. මසුරු වූ නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය. කෙරාටික වූ නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය. මිථ්‍යා දෘෂ්ටි අති නුඹගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේය.(කියාය.)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝභ බහුල වූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ කරන්නාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකු බව ඇත්තාවූ, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාවූ, ඊෂ්ඨා කරන්නාවූ, මසුරු වූ, කෙරාටික වූ, රුවටිලි සහිත වූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි වූ, මන්ත්‍ර හදාරන්නෙකු දකිමිද,

එහෙයින් මන්ත්‍ර හදාරන්නෙකුගේ ඒ මන්ත්‍ර හැදැරීම් පමණින් ඔහු .ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

14. ,මහණෙනි, දැඩි ලෝභය බහුල කොට ඇති ජටා දරන්නාගේ (ජටිලයාගේ) ඒ ජටා දැරීම් පමණින් දැඩි ලෝභය නැති වන්නේ නම්, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේ නම්, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේ නම්, ගුණමකු වූවහුගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේ නම්, අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇත්තාගේ අනුන්ගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වන්නේ නම්, ඊෂ්ඨා කරන්නහුගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේ නම්, මසුරු බව ඇත්තාගේ මසුරු බව නැති වන්නේ නම්, කෙරාටික වූවහුගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේ නම්, රුවටිලි ගති ඇත්තාගේ රුවටිලි ගති නැති වන්නේ නම්, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේ නම්, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේ නම්, ඔහු අඳුනන මිත්‍රයෝද නැ සහලේ නැයෝද ඔහු උපන් කෙනෙහිම ජටා දරන වන ඇත්තෙකු කරන්නහුය. ජටා දරන වනෙහිම සමාදන් කර වන්නාහුය. (කෙසේද ?) යහපත් නැතැත්ත මෙහි එව, නුඹ ජටා දරන්නෙක් වෙව, ජටා දරන්නාවූම ලෝභ බහුල වූ නුඹගේ ලෝභය නැති වන්නේය. ව්‍යාපාද සිත් ඇති නුඹගේ ව්‍යාපාද සිත නැති වන්නේය. ක්‍රෝධ සිත් ඇති නුඹගේ ක්‍රෝධය නැති වන්නේය. බද්ධ වෛරය ඇති නුඹගේ බද්ධ වෛරය නැති වන්නේය. ගුණමකු වූ නුඹගේ ගුණමකු බව නැති වන්නේය. අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති ඇති නුඹගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගති නැති වන්නේය. ඊෂ්ඨාව ඇති නුඹගේ ඊෂ්ඨාව නැති වන්නේය. මසුරු වූ නුඹගේ මසුරු බව නැති වන්නේය. කෙරාටික වූ නුඹගේ කෙරාටික බව නැති වන්නේය. රුවටිලි ගති ඇති නුඹගේ රුවටිලි ගතිය නැති වන්නේය. මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය ඇති නුඹගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වන්නේය. ලාමක අදහස් ඇති නුඹගේ ලාමක අදහස් නැති වන්නේය.(කියාය.)

,මහණෙනි, යම් හේතුවකින් මේ ලෝකයෙහි දැඩි ලෝහ බහුලවූ, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාවූ, ක්‍රෝධ කරන්නාවූ, බද්ධ වෛර ඇත්තාවූ, ගුණමකුටු, අනුන්ගේ දොස් සොයන්නාවූ, ඊෂ්‍යා කරන්නාවූ, මසුරුවූ, කෙරාටිකවූ, රුවටිලි සහිතවූ, ලාමක අදහස් ඇත්තාවූ, මිථ්‍යා දෘෂ්ටිවූ ජටා දරන්නෙකු දකිමිද, එහෙයින් ජටා දරන්නෙකුගේ ඒ ජටා දැරීම පමණින් ශ්‍රමණ. යයි නොකියමි.

15. ,මහණෙනි, මහණ තෙම කෙසේනම් ශ්‍රමණයන් පිලිබඳ නිවැරදි පිලිපැදීමට පිලිපත්තේ වෙයිද, මහණෙනි, දැඩි ලෝහ බහුලවූ යම්කිසි මහතෙකුගේ දැඩි ලෝහය නැති වූයේ වේද, ව්‍යාපාද සිත් ඇත්තාගේ ව්‍යාපාදය නැති වූයේ වේද, ක්‍රෝධ කරන්නාගේ ක්‍රෝධය නැති වූයේ වේද, බද්ධ වෛර ඇත්තාගේ බද්ධ වෛරය නැති වූයේ වේද, ගුණමකු වුවහුගේ ගුණමකු බව නැති වූයේ වේද, අනුන්ගේ දොස් සොයන්නාගේ අනුන්ගේ දොස් සොයන ගතිය නැති වූයේ වේද, ඊෂ්‍යා ඇත්තාගේ ඊෂ්‍යාව නැති වූයේ වේද, මසුරු වුවහුගේ මසුරු බව නැති වූයේ වේද, කෙරාටික වුවහුගේ කෙරාටික බව නැති වූයේ වේද, රුවටිලි සහිත වුවහුගේ රුවටිලි ගතිය නැති වූයේ වේද, ලාමක අදහස් ඇත්තාගේ ලාමක අදහස් නැති වූයේ වේද, මිථ්‍යා දෘෂ්ටි ඇත්තාගේ මිථ්‍යා දෘෂ්ටිය නැති වූයේ වේද, මහණෙනි, මෙම ශ්‍රමණ මලවූ, ශ්‍රමණ දෝෂයන්වූ, ශ්‍රමණ කසටයන්වූ, අපායෙහි ඉපදීමට කරුණුවූ, දුගතියෙහි විපාක දෙන්නාවූ, මේ දෝෂයන් නැති කිරීමෙන් ශ්‍රමණයන් පිලිබඳ නිවැරදි පිලිපැදීමට පිලිපත්තේ යයි කියමි.

16.,හෙතෙම ලාමකවූ මේ සියලු අකුශල ධර්මයන් ගෙන් පිරිසිදුවූ නමා දකියි, මිදුනාවූ නමා දකියි, ලාමකවූ මේ සියලු අකුශල ධර්මයන්ගෙන් පිරිසිදුවූ නමා දකින, මිදුනාවූ නමා දකින ඔහුට සතුට ඇතිවෙයි. සතුට වුවහුට ප්‍රීතිය හටගනී. ප්‍රීති සිත් ඇත්තාහුගේ කය සංසිදෙයි,

සංසිදුණ කය ඇත්තේ සැපය විදියි. සැප ඇත්තහුගේ සිත සමාධිගත වෙයි. හෙතෙම මෙමුත්‍රි සහගත සිතින් එක් දිශාවක් පතුරුවා වාසය කරයි. එසේම දෙවැනි දිශාවද, එසේම තුන්වන දිශාවද, එසේම සතර වන දිශාවද, මෙසේ උඩ යට සරස යන සියලු තන්හි සියල්ලෙන් යුක්තවූ, සියලු ලෝකය මහත් බවට පැමිණි, අප්‍රමාණවූ, වයිර රහිතවූ, ව්‍යාපාද රහිතවූ මෙමුත්‍රි සහගත සිතින් පතුරුවා වාසය කරයි.

,කරුණා සහගත සිතින් එක් දිශාවක් පතුරුවා වාසය කරයි. එසේම දෙවැනි දිශාවද, එසේම තුන්වන දිශාවද, එසේම සතර වන දිශාවද, මෙසේ උඩ යට සරස සියලු තන්හි, සියල්ලෙන් යුක්තවූ ලෝකය, මහත් බවට පැමිණි අප්‍රමාණවූ, වයිර රහිතවූ, ව්‍යාපාද රහිතවූ, කරුණා සහගත සිතින් පතුරුවා වාසය කරයි.

,මුදිතා සහගත සිතින් එක් දිශාවක් පතුරුවා වාසය කරයි. එසේම දෙවැනි දිශාවද, එසේම තුන්වන දිශාවද, එසේම සතරවන දිශාවද මෙසේ උඩ යට සරස යන සියලු තන්හි, සියල්ලෙන් යුක්තවූ ලෝකය, මහත් බවට පැමිණි අප්‍රමාණවූ, වයිර රහිතවූ, ව්‍යාපාද රහිතවූ, මුදිතා සහගත සිතින් පතුරුවා වාසය කරයි.

,උපෙක්‍ෂා සහගත සිතින් එක් දිශාවක් පතුරුවා වාසය කරයි. එසේම දෙවන දිශාවද, තුන්වන දිශාවද, සතරවන දිශාවද, මෙසේ උඩ යට සරස යන සියලු තන්හි, සියල්ලෙන් යුක්තවූ ලෝකය, මහත් බවට පැමිණි අප්‍රමාණවූ වෛර රහිතවූ, ව්‍යාපාද රහිතවූ, උපෙක්‍ෂා සහගත සිතින් පතුරුවා වාසය කරයි.

17. ,මහණෙනි, පැහැදිලි ජලය ඇති, සැපදායක ජලය ඇති, සිහිල් ජලය ඇති, සුදු වැලි තලා ඇති යහපත් කොටු ඇති, සිත්කලුවූ, පොකුණක් වේද, නැගෙනහිර දිශාවෙන්ද, ග්‍රීෂ්මයෙන් තැවුණු, ග්‍රීෂ්මයෙන් පිඩිතවූ, ක්ලාන්තවූ, තැනි ගන්නාවූ, පිපාසය හට

ගන්නාවූ, පුරුෂයෙක් එන්නේය. හෙතෙම ඒ පොකුණට පැමිණට පැමිණ දිය පිපාසය දුරු කොර ගන්නේද, ග්‍රීෂ්ම දාහය දුරු කර ගන්නේද, බස්නාහිර දිශාවෙන්ද ග්‍රීෂ්මයෙන් තැවුණාවූ

ග්‍රිෂ්මයෙන් පිඩිනවූ, කලාපනවූ, තැනි ගන්නාවූ, පිපාසය හටගන්නාවූ, සුරුෂයෙක් එන්නේය. හෙතෙම ඒ පොකුණට පැමිණ දිය පිපාසය දුරු කර ගන්නේද, ග්‍රිෂ්ම දැවිල්ල දුරු කරගන්නේද, දකුණු දිශාවෙන්ද ග්‍රිෂ්මයෙන් තැවුණාවූ, ග්‍රිෂ්මයෙන් පිඩිනවූ, කලාපනවූ, තැනි ගන්නාවූ, පිපාසය හටගන්නාවූ, සුරුෂයෙක් එන්නේය. හෙතෙම ඒ පොකුණට පැමිණ දිය පිපාසය දුරු කර ගන්නේද, ග්‍රිෂ්ම දැවිල්ල දුරු කර ගන්නේද.

,යම්කිසි දිශාවකින් වුවද ග්‍රිෂ්මයෙන් තැවුණාවූ, ග්‍රිෂ්මයෙන් පිඩිනවූ, කලාපනවූ, තැනි ගන්නාවූ, පිපාසය හටගන්නාවූ සුරුෂයෙක් එන්නේය. හෙතෙම ඒ පොකුණට පැමිණ දිය පිපාසය දුරු කර ගන්නේද, ග්‍රිෂ්ම දැවිල්ල දුරු කරගන්නේද,

18. ,මහණෙනි, එපරිද්දෙන්ම ක්‍ෂත්‍රිය කුලයෙන්ද, ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයිද, හෙතෙමේද නථාගනයන් වහන්සේ වදාල ධර්මවිනය නම්වූ ගාසනයට පැමිණ මෙසේ මෙමත්‍රියද, කරුණාවද, මූදිතාවද, උපෙක්‍ෂාවද වධයි. තමා තුළ සංසිද්ධිම ලබයි. තමා තුළ සංසිද්ධිමෙන් ශ්‍රමණයන් පිළිබඳ නිවැරදි පිළිපැදීමට පිළිපත්තේයයි කියමි. බ්‍රාහ්මණ කුලයෙන්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයිද, හෙතෙමේද නථාගනයන් වහන්සේ වදාල ධර්මවිනය නම්වූ, ගාසනයට පැමිණ මෙසේ මෙමත්‍රියද, කරුණාවද, මූදිතාවද, උපෙක්‍ෂාවද වධයි. තමා තුළ සංසිද්ධිම ලබයි. තමා තුළ සංසිද්ධිම ලබයි. තමා තුළ සංසිද්ධිමෙන් ශ්‍රමණයන් පිළිපැදීමට පිළිපත්තේයයි කියමි.

,වෛශ්‍ය කුලයෙන්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයිද, හෙතෙමේද නථාගනයන් වහන්සේ වදාල ධර්ම විනය නම්වූ ගාසනයට මෙසේ මෙමත්‍රියද, කරුණාවද, මූදිතාවද, උපෙක්‍ෂාවද වධයි. තමා තුළ සංසිද්ධිම ලබයි. තමා තුළ සංසිද්ධිමෙන් ශ්‍රමණයන් පිළිබඳ නිවැරදි පිළිපැදීමට පිළිපත්තේයයි කියමි.

,කඤ්ඤ කුලයෙන්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදිවෙයිද, හෙතෙමේද නථාගනයන් වහන්සේ වදාල ධර්මවිනය නම්වූ ගාසනයට පැමිණ මෙසේ මෙමත්‍රියද, කරුණාවද, මූදිතාවද, උපෙක්‍ෂාවද වධයි. තමා තුළ සංසිද්ධිමෙන් ශ්‍රමණයන් පිළිබඳ නිවැරදි පිළිපැදීමට පිළිපත්තේයයි කියමි.

,යම් යම් කුලයකින්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයිද, හෙතෙමේද නථාගනයන් වහන්සේ වදාල ධර්මවිනය නම්වූ පැමිණ මෙසේ මෙමත්‍රියද, කරුණාවද, මූදිතාවද, උපෙක්‍ෂාවද වධයි, තමාතුළ සංසිද්ධිම ලබයි. තමා තුළ සංසිද්ධිමෙන් ශ්‍රමණයන් පිළිබඳ නිවැරදි පිළිපැදීමට පිළිපත්තේයයි කියමි.

,ක්‍ෂත්‍රිය කුලයෙන්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙන් පැවිදි වෙයිද, හෙතෙමේද ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) තැනි කිරීමෙන්, කෙලෙස් රහිතවූ චිත්ත විමුක්තියද, ප්‍රඥා විමුක්තියද මේ ආත්මයෙහි තමාම උසස් තුවණින් දැන ප්‍රත්‍යක්‍ෂකොට ඊට පැමිණ වාසය කරයි. ආශ්‍රවයන් තැනි කිරීමෙන් .ශ්‍රමණ. වෙයි.

,බ්‍රාහ්මණ කුලයෙහි ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයිද, හෙතෙමේද ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) තැනි කිරීමෙන්, කෙලෙස් රහිතවූ චිත්ත විමුක්තියද, ප්‍රඥා විමුක්තියද මේ ආත්මයෙහිම තමාම උසස් තුවණින් දැන ප්‍රත්‍යක්‍ෂ කොට ඊට පැමිණ වාසය කරයි. ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) තැනි කිරීමෙන් .ශ්‍රමණ. වෙයි.

,වෛශ්‍ය කුලයෙන්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයේ පැවිදි වෙයිද? හෙතෙමේද ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) තැනි කිරීමෙන් කෙලෙස් රහිතවූ චිත්ත විමුක්තියද, ප්‍රඥා විමුක්තියද මේ ආත්මයෙහි තමාම උසස් තුවණින් දැන ප්‍රත්‍යක්‍ෂකොට ඊට පැමිණ වාසය කරයි, ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) තැනි කිරීමෙන් .ශ්‍රමණ. වෙයි.

,කඳුල කුලයෙන්ද ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයිද? හෙතෙමේද ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) නැති කිරීමෙන්, කෙලෙස් රහිතවූ චිත්ත විමුක්තියද, පඤ්චවිමුක්තියද මේ ආත්මයෙහි නමාම උසස් නුවණින් දැන ප්‍රත්‍යක්ෂ කොට ඊට පැමිණ වාසය කරයි. ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) නැති කිරීමෙන් .ශ්‍රමණ. වෙයි.

,යම් යම් කුලයකින් ගිහිගෙන් නික්ම ගාසනයෙහි පැවිදි වෙයි. හෙතෙමේද ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) නැති කිරීමෙන් රහිතවූ චිත්ත විමුක්තියද, පඤ්චවිමුක්තියද මේ ආත්මයෙහි නමාම උසස් නුවණින්

දැන ප්‍රත්‍යක්ෂ කොට ඊට පැමිණ වාසය කරයි. ආශ්‍රවයන් (කෙලෙස්) නැති කිරීමෙන් .ශ්‍රමණ. වෙයි.,.

භාග්‍යවතුන් වහන්සේ මෙය වදාලහ. සතුටු සිත් ඇති ඒ හික්මුණු භාග්‍යවතුන් වහන්සේගේ දෙශනාවට විශේෂයෙන් සතුටු වූහ.